

## الضَّوْحِيُّ لِي، اَنَا، اَجْرِي عَيْشِي

# ”روزہ میرے لیے ہے، اور میں اس کی جزا دوں گا!“

اللہ رب العالمین نے اپنے انعام وفضل ورحمت کی جو بارش اہل دنیا پر کی ہے، اس میں سب سے بڑا انعام رمضان المبارک کے روزے ہیں۔ ارشادِ باری تعالیٰ ہے:

”يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُتِبَ عَلَيْكُمُ الصِّيَامُ كَمَا كُتِبَ عَلَى الَّذِينَ مِن قَبْلِكُمْ لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ“ (البقرة: ۱۸۳)

”ایمان والو! تم پر روزے فرض کئے گئے ہیں جس طرح تم سے پہلے لوگوں پر فرض کئے گئے تھے تاکہ تم پر مہرِ کار بن جاؤ۔“

جبکہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا:

”انا کم رمضان شہر مبارک فرض اللہ علیکم صیامہ“ - (احمد، نسائی)

”رمضان المبارک آچکا، اس کے روزے اللہ تعالیٰ نے تم پر فرض کر دیئے ہیں۔“

گو دوسری عبادتیں بھی تزکیہ نفس، تقویٰ، زہد اور تقرب الی اللہ کا ذریعہ ہیں، مگر روزہ تمام خواہشات و شہوات سے روکتا ہے۔۔۔ محبوب و مرغوب اشیاء کو چھڑانا اور شہوانی و حیوانی قوتوں کو اعتدال پر لاتا ہے، تاکہ نفسِ انسانی سعادتِ اخروی، حیاتِ ابدی و سرمدی اور مسرت و جادوانی حاصل کرنے کے قابل ہو جائے۔۔۔ نفس کشی، جفاکشی، ریاضت اور مجاہدہ کا نوگر ہو۔۔۔ ہمدردی، سخواری، احسان اور نیک سلوک کی طرف مائل ہو۔۔۔ فقراء و مساکین اور دیگر حاجت مندوں کی مصیبتوں اور تکلیفوں کا اندازہ کر کے ان کے کام آئے اور کھانا پینا ترک کر کے جسمانی اعضاء (ناک، کان، آنکھ، ہاتھ،

پاؤں وغیرہ) کو شیطانی تسلط سے بچائے۔ اسی لیے حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

”الصيام جنة وحصن حصين من النار“

”روزہ ڈھال ہے اور جہنم سے بچاؤ کے لیے ایک مضبوط قلعہ۔“

یعنی جس طرح ڈھال کا کام تلوار اور دیگر ہتھیاروں کے اثر سے بچانا ہے، اسی طرح روزے کا کام اللہ تعالیٰ کی نافرمانیوں سے روکنا ہے، جس کے نتیجے میں انسان جہنم سے محفوظ جاتا ہے۔

شہادت اسلام میں روزے کی فرضیت کے ذریعہ بندوں کے لیے دنیا و آخرت دونوں جہانوں کی خوبیاں جمع کر دی گئی ہیں۔ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم کا ارشادِ گرامی ہے کہ ابنِ آدم کی ہر ہونک پر دس سے سات سو گنا تک اضافہ کیا جاتا ہے، مگر روزہ اس قانون سے آزاد ہے۔ چنانچہ اللہ رب العزت فرماتے ہیں:

”الصوم لى وانا اجزى به يدع شہوتہ و طعامہ“

من اجلى۔ الحدیث“ (متفق علیہ)

”روزہ صرف میرے لیے رکھا جاتا ہے اور میں ہی اس کی جزا دوں گا، کیونکہ روزہ دار صرف میری رضا کے لیے اپنی خواہشات اور کھانا (پینا) ترک کرتا ہے۔“

نیز فرمایا:

”اذا دخل رمضان فتحت ابواب السماء (وفى رواية)

فتحت ابواب الجنة وغلقت ابواب جهنم و سلسلت الشياطين

(وفى رواية) فتحت ابواب الرحمة“ (متفق علیہ)

”جب رمضان کا مہینہ آتا ہے تو آسمان کے دروازے کھول دیئے جاتے

ہیں (اور ایک روایت میں ہے کہ) جنت کے دروازے کھول دیئے جاتے

ہیں اور جہنم کے دروازے بند کر دیئے جاتے ہیں، نیز شیاطین قید کر دیئے

جاتے ہیں (جب کہ ایک روایت میں ہے کہ اللہ تعالیٰ کی) رحمت کے روزے

کھول دیئے جاتے ہیں۔“

یعنی یہ ایسا بابرکت مہینہ ہے کہ اس میں رحمتِ الہی کا پیہم نزل ہوتا ہے۔ بندگان

الہی کے اعمال بلا روک ٹوک رب کے حضور پہنچائے جاتے ہیں، مومنوں کی دعائیں اور

نیکیاں قبولیت و اجابت کے درجے کو پہنچتی ہیں، انہیں اعمالِ صالح اور کارِ خیر کی توفیق ملتی ہے، معصیت و گناہ سے بچنے کے لیے مدد اور قوت ملتی ہے۔

علاوہ ازیں رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا :  
 ”من صام رمضان ايمانًا واحتسابًا غفرله ما تقدم  
 ذنبه ومن قام رمضان ايمانًا واحتسابًا غفرله ما تقدم  
 من ذنبه ومن قام ليلة القدر ايمانًا واحتسابًا  
 غفرله ما تقدم من ذنبه“ (متفق علیہ)

”جو شخص رمضان کے روزے ایمان اور اللہ تعالیٰ سے ثواب حاصل کرنے کی نیت سے رکھتا ہے، اللہ تعالیٰ اس کے سابقہ تمام گناہ معاف فرمادیتے ہیں۔ اور جو شخص اس کی راتوں میں قیام کرتا (یعنی نفل نوافل پڑھتا) ہے، اس کے بھی سابقہ تمام گناہ معاف کر دیئے جاتے ہیں۔ یہی حال لیلۃ القدر میں قیام کرنے والے کا ہے کہ اس کے بھی تمام سابقہ گناہوں کی معافی ہو جاتی ہے۔“

لیلۃ القدر وہی مبارک رات ہے، جس میں قرآن مجید لوح محفوظ سے آسمانِ دنیا پر نازل ہوا، اسی رات کے بارے ارشادِ باری تعالیٰ ہے :

”كَيْلَاتُ الْقَدْرِ بِخَيْرٍ مِّنْ أَلْفِ شَهْرٍ“ (القدر : ۳)

یعنی لیلۃ القدر کا قیام و عبادت ہزار مہینے (۸۳ سال ۴ مہینے) کی عبادت سے افضل ہے۔

اسی رات کے متعلق رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا کہ لیلۃ القدر رمضان کے آخری عشرہ کی طاق (یعنی ۲۱-۲۲-۲۵-۲۷-۲۹-۳۰) میں تلاش کر دو پس ہر مسلمان کو چاہیے کہ وہ ان راتوں میں رحمتِ الہی کا طلب گار رہے اور اللہ رحمان درجیم و کریم کے سامنے سر بسجود ہو کر نہایت خشوع و خضوع کے ساتھ یہ دعا پڑھے :

”اللَّهُمَّ أَنْتَ عَفُوٌّ يُحِبُّ الْعَفْوَ فَاعْفُ عَنِّي“

”اے اللہ، تو معاف فرمانے والا ہے، معافی کو پسند فرماتا ہے، مجھے معاف فرمادے!“

رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم رمضان المبارک میں بہ نسبت دوسرے دنوں کے بہت زیادہ سخاوت فرمایا کرتے تھے۔ آپؐ کا ارشادِ گرامی ہے :

”ہو شهر الصبر والصبر ثوابہ الجنة وشهر المواسات۔ الحدیث!“

”رمضان صبر کا مہینہ ہے، جب کہ صبر کا ثواب جنت ہے اور یہ مہرِ رومی و خیر خواہی کا مہینہ ہے۔“

روزے کا مقصد تقویٰ اور پرہیزگاری ہے۔ روزہ نفس کو اخلاقِ رفیضہ و فضائلِ ناپسندیدہ سے پاک کر کے انسان کو عمدہ اخلاق اور نیک عادات سے مزین کرتا ہے۔ حرص، طمع، لالچ، غیبت، چغلی، حسد، کینہ، ریاضِ عداوت، خیانت، بغض، جھوٹ، وعدہ خلافی، دھوکا فریب، نظر بد، جاہلانہ باتوں اور بُری عادتوں سے کلیداً اجتناب کی تعلیم دیتا ہے۔ صرف کھانا پینا ترک کر دینا، ہی روزے کی غرض و غایت نہیں ہے، بلکہ اس کا اصل مقصد تطہیرِ نفس ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے فرمایا :

”من تویدع قول الزور والعمل به فليس لله حاجة في

ان يدع طعامه وشرابه“ (صحیح بخاری)

”جس شخص نے جھوٹ بولنا اور جاہلیت کے کام نہ چھوڑے تو اللہ تعالیٰ کو کوئی حاجت نہیں کہ وہ اپنا کھانا پینا ترک کر دے“

جس طرح روزہ بہت بڑے اجر کا باعث ہے، اسی طرح بلا عذرِ شرعی روزہ چھوڑ دینا بہت بڑے خسارہ کا سبب بھی ہے۔ آپؐ کا ارشادِ گرامی ہے :

”من افطر يوماً من رمضان من غير رخصة ولا مرض لم يقض عنه صوم الدهر كله وان صام“ (احمد، ترمذی، ابوداؤد،

ابن ماجہ، دارمی)

”یعنی جو شخص رمضان کا ایک روزہ بھی شرعی رخصت (یعنی مرض اور سفر) کے چھوڑ دے وہ اگر تمام عمر بھی روزہ رکھتا جائے تو اس کی قضاء پر قادر نہیں ہوگا۔“

الغرض، رمضان المبارک اللہ تعالیٰ کی بے پایاں رحمتوں، برکتوں اور شفقتوں کا مہینہ ہے۔ خوش نصیب ہیں وہ لوگ جو اس مہینہ کی سعادتوں سے اپنی جھولیاں بھرتے ہیں۔

اللہم وفق لنا تحت وترضى۔ آمین !